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Temet a magyar...
Állj meg néhány pillanatra ve­

rejték es munkában fáradó nemzetem 
és emléke ésed nefelejcs virágát 
tedd le kegyeletes lélekkel arra a 
sírra, mely ma örök pihenőt ad a 
költőkirálynak . . .

Ma délután fejedelmet temet a 
magyar. Egy fejedelmet, kinek biro­
dalma az emberek szivében volt, 
koronája pedig a szeretet, mely miit 
liók érzéséből szállt nemes alakja 
felé.

Nem kívánt csak magyar lenni. 
A nemzeti érzés nevelte fejedelemmé. 
Ez volt a forrás, melyből lángelméje 
táplálkozott. Ennek a sugara ara­
nyozta be minden müvét. Ebből irta 
meg hazánk dicsőségét és borús 
napjainak szivtépő fájdalmait .. .

Bálványa volt nemzetének. Apos­
tola a magyarságnak. Egy szellemi 
hérosz, ki nem vágyott sohasem a 
hideg dicsőség után, hanem mun­
kásságának jutalmát nemzete sziv- 
érzésében találta.

Lángoszlopja volt az irodalom 
nak. Minden Írása színes, ragyogó, 
mesésen szép, mint egy tilndéri 
álom. Képzelő ereje, mint a déli 
nap ragyogása és mesemondása a 
legnemesebb szív és az őserő ölel* 
kezésének egybeolvadó szinesképe...

Vajh, ki lép ürült nyomába?
Szerette nagyon a Gondviselés 

ezt a nemzetet, hogy törzséből Jókai 
Mórt életre keltette. A legnemesebb 
ágává vált Ő a haza törzsének és e 
nemes ágon évtizedeken termett a 
virág, illatával, ragyogó szinpompá- 
jával, iideségével elborítva irodal­
munk hervadásnak induló mesgyéjét.

Mesemondó ajkai immár elné­
multak, csak a mi bánatun < sirató 
jajszó és fájdalom. Leaitott irodal­
munk egéről a legfényesebb csillag. 
Őseihez tért pihenni a nagy szellem, 
ki mig élt, ezer szinpompáju nyelven 
beszélt hozzánk bűbájos tollának ra­
gyogó fényességével.

Ma temetik azt, kinek neve 
halhatatlan Porsátora az enyészet 
mesgyéjére lépett, lelke azonban 
időtlen időkig megmarad vezérfényül, 
biztatóul az össznemzet lelkében. 
Némán nyugszik és mégis beszél . . 
Az elmúlás lenyűgözte ugyan az

elfáradt testat, de ami benne dicső, 
magasztos és isteni volt, az lobogó, 
lángoló világosság marad az idők 
végtelenségéig.

Állj meg nehány pillanatra ve- 
rejtékes munkában fáradó nemzetem 
és a nagyszerű temetés gyászórájá­
ban, midőn egy összeomlott világot 
temetszt emlékezésed nefelejcs vi­
rágait kegyeletes lélekkel helyezd 
arra a sírra, mely ma örök pihenőt 
ad a költőkirálynak.

Kon ez Ákos.

lókai Mór halála.
Jókai a ravatalon.

A Nemzeti Muzeum kupolacsarno- 
I kában egész éjszaka nagy sereg mnnkás 

dolgozott Jókai ravatalának a felállításán, 
a kupolacsarnok és a muzeum homlokza­
tának gyászos díszítésén. A nagy mun­
kával hajnalban készültek csak el, amire 
elkészültek Strobl tanár szobrászai is az 
amforákkal és a két hatalmas kandelá­
ber fölállításával. A koporsót az entrep- 
rise emberei kihozták és elhelyezték a 
ravatalon.

A ravatal és az egész gyász díszí­
tés, melyet Berzeyiozy miniszter megbí­
zásából Lechner Ödön műépítész es Strobl 
Alajos tanár szobrászművész tervezték 
oly fenségesen, aminőt eddigelé még nem 
láttunk. A homlokzatot teljesen bevon­
ták fekete drapériákkal s a hatalmas 
koriuthusi oszlopokat gyászcsokrokkal 
fűzték össze. Az oszlopok között temér­
dek délszaki növény ékeskedik. A lép- 
csőzet két kiugró párkányán egy-egy hat 
méter magasságú eredeti korindi kande­
láber van, abban gázlángok lobognak. 
Teljesen feketébe van beborítva a tágas 
kupolacsarnok bejárója és az ember dél­
szaki növények sorfala közt jut be a ra- 
vatalos terembe, amelyben a mennyezet­
ről egy fátyollal borított villamos ivlámpa 
terjeszt gyér világosságot. A terem hófe­
hér falai gyászfátyollal vannak behúzva, 
a melyen halványan látszanak át a falak 
mellé elhelyezett gyönyörű relief-képek. 
A fátyoiok a szép architektonikus díszí­
tésű mennyezet rózsájában futnak össze. 
Fekete az egész padlózat és feketével 
van beborítva a csarnokból fölvezető 
márvány lópcsőzet is. A csarnok minden 
sarkában művészies csoportok vannak 
pálmákból, babérokból és ciprusokból. A 
hat lépcsős ravatal a középen áll, egy régi 

1 Apaffy kősir felett
A görög stilus szarkofág és az uj- 

I ságirók nyugdijintózeiéuek gyászfátyol- 
I lal bevont nemzeti színű, aranyrojtos, 
1 nehéz selyemtakarójába van burkolva, a 
I a melyre aranyszállakkal a költő király 
’ nevét és halálozási éveit. A koporsó

felerészének remek piros rózsa koszorúja, 
fehér szekfü csokra és két ezőllőinda 
ékesíti. A ravatal lépcsőin gyönyörű rend­
ben vannak elhelyezve a rokonságnak, 
a kormánynak, főrendi és képviselőház­
nak, a Magyar Tudományos Akadémiák, 
Kisfaludy és Petőfi társaságnak, a fő­
városnak és azoknak a koszorúi, a kik a 
legközelebb állottak Jókaihoz. Ott látni 
Debrecen sz. kir. város közönségének és 
a Csokonai körnek hatalmas pálma és 
babérkoszorúját is. A drága virág koszo­
rúkról aranyrojtos lecsüngő selyem 
szalagokon olvashatók a koszorút letevők 
nevei. A koporsó lábánál egy arany lyra 
van kettészakadt hurokkal, mely Jókai 
kettészakadt költészetét szinbolizálja. A 
koporsó előtt piros bársony párnákon 
csillogó érdemrendjei vannak a nagy 
haiotnak. A virág koszorúk kö ott nyugvó 
koporsóra szép hatalmas aranyozott arc- 
poriztál a kékes lánggal égő drészér vett 
világosságot. Az amforákat Stróbl tanár 
a szentmiklósi Attila kincsének eredetije 
után mintázta. A koporsó mellett az ent- 
reprise gyászruhás tisztjei kardosán álla­
nak diszörséget. A ravatal megtekintésére 
a szakadó eső dacára már kora reggel 
óriási tömeg gyűlt egybe a muzeum előtt 
és türelmesen várta beboesáttatását. Ki­
lenc órakor nyitották meg a kerti ajtót 
és onnan kezdve szakadatlanul egész este 
kilenc óráig tekinthették meg a koporsót. 
A rendőrség nagy elővigyázattal csak 
négyes sorokban bocsátotta be az embe­
reket, mert különben életveszélyes lett 
volna a tolongás. így is többen rosszul 

I lettek a nagy tolongásban, akiknek a 
mentők nyújtottak segítséget, akik teljes 
aparátussal vonultak ki a helyszínére. 
Délelőtt 11 órakor nézte meg a ravatalt 
Berzeviezy miniszter, aki elismerését fe­
jezte ki a művészeknek. Az országos te­
metés ma délután 3 órakor megy végbe ^

Debrecen a temetésen.
Az egész ország mélységes gyászba 

van borulva. Törvényhatóságok, városok 
sírnak a költőkirály ravatala felett. Deb­
recen sz. kir. város képviseletében dr. 
Thaly Kálmán, Dobiecki Sándor és Ba­
konyi Samu dr. helyezik a város közön­
ségének hatalmas pálmakoszoruját a ra­
vatalra. A ma reggeli gyorsvonattal igen 
sokan utaztak fel a temetésre városunk­
ból is. A városi tanács külön nem kép­
viseltette magát halhatatlan díszpolgá­
runk temetésén. Nem akarunk rekrimi- 
nálni, de a képviseltetés nagyon illett 
volna a város kegyeletéhez. A város: 
gyászjelentést is adhatott volna ki disz- 

I polgárának elbunytáról, épp úgy, mint 
I azon városok, melyeknek szintén disz- 
! polgára volt a nagy költő. Egy részvét- 
i távirat is mehetett volna az özvegyhez, 
i vagy dr. Hegedűs Sándorhoz, vagy Feszty 
I Árpádhoz a város közönsége nevében.
I Mi azonban annyira vittük már a puri­

tánságot, h tgy egy koszorúval fce egy

é



fekete zászlóval leróttnak véljük kegye­
letünket. A Csokonai-kör koszorúját több 
tagból álló küldöttség vitte fel Buda­
pestre. Egyébként városunk több épüle­
tén ki van tűzve a fekete zászló. Az öreg 
kollégium ormán, a kaszinón, kereske­
delmi csarnokon és körök házain minde­
nütt találkozunk az országos gyász jelé­
vel. Kovács József polgármester hatvan­
utcai emeletes házán is hatalmas gyász- 
lobogót lenget a szól. A tanintézeteken is fe­
kete zászló hirdeti a halhatatlan költő 
elhunyták

EGYHÁZ és ISKOLA.
A presbitérium gyűlése. A presbité- 

rium múlt hétről elmaradt gyűlését teg­
nap tartotta meg a tagoknak elég nagy 
érdeklődése mellett. A gyűlés 10 orakor 
vette kezdetét és mingyárt napirend előtt 
az elnök kegyeletes szavakkal emlékezett 
meg az elhunyt költő királyról. Az idő 
rövidsége miatt egyéb intézkedések lehe­
tetlenek lévén, azt határozták, hogy a 
temetés napján és idején Rákóczy ha­
rangját félóráig fogják huzatai. Rész­
véttel értesültek körösnadányi id. Na- 
dányi Miklósnak a debreceni ev. ref. 
egyházmegye gondnokán:-, fc eo Bihar­
ra egye törvényhatósági b rattsáp tagjá­
nak Nagyváradon szombat: n történt el- 
hunvtáról. A presbitérium megbízta az 
elnökséget, hogy az elhunyt özvegyéhez 
részvét iratot intézzen. Elhatározták to­
vábbá, hogy a temetésen, amely e hó 
9-én Puszta Kovácsiban fog végbemenni, 
két kiküldött tag fogja képviselni az 
egyházmegyét. Azután a napirendre ke­
rült a sor, a mely csupa önkormányzati 
tárgyakból állott. Fontosabbak voltak a 
tanitótestüleí korpótlék iránti kérvénye 
és a diakonista egyesület fölállítására 
beadott javaslat, amiket véleményadás 
végett egy kiküldött bizottságnak adtak 
ki. Az egyház tulajdonát képező földet 
nagyobb haszon elérése céljából két részre 
osztani határozták. Mindegyikre gazda­
sági épületeket építenek saját költségen 
és bárbeadják azzal a kikötéssel, hogy 
az épületek épségbentartása a bérlőt ter­
heli. — A tárgysorozat több fontos pont­
ját, a tőiskola megkereséseit elnapolták. 
A gyűlés déli egy órakor ért véget.

Előadás a rajztanitásról. Az ev. ref. 
felsőleányiskola dísztermében nagy szám­
ban gyűltek össze tegnap délelőtt 10 
órára a tanügyi férfiak és az érdeklődők, 
hogy Szűcs Izsó kerületi iparoktatási 
felügyelő előadását meghallgassák. Szűcs 
Izsó szakszerű szabadelőadása folyamán 
a rajzoktatás újjáalakításáról beszélt 
olyan meggyőző érvekkel és példákkal 
bizonyítva, hogy hallgatóinak figyelmét 
teljesen lekötötte és mindvégig ébrentar- 
totta. Az ő módszerében az ipari rajz­
oktatásnak valóban újjászületése vár­
ható. Az előadás délben ért véget.

A talánk riporter.
Mr. Gips, bár benszülött amerikai 

veit, nem gondok-ozott praktikusan. — 
Egyébiránt 8 gyermekkel verte meg 
asors. Viszonzásul ő meg a nyolc gyer­
meket verte meg. Ezzel aztán kvittek 
voltak. — A gyermekek ugyan be­
tek ráadásul egy állatseregletre valót, de 
ehhez Mr. Gips hozzá szokott már ; leg­
feljebb vérbe borult szemekkel annyit 
hörgőit.

— Meg kell őrülni!
E rövid, de kifejező mondat tizedik 

ismétlésénél feltárult az ajtó s szinte beg- 
guruit rajta Mr.IIobbs New-York legszem­
telenebb riportere. A riporterek küllőm­
ben mind szemtelenek.

SZABADSÁG

— Várjon 4 óra 80 percet! Aztán i 
megőrülhet. Mr. Gips nagyott nézett e 
szemtelenségre ...

— Akkor őrülök meg, amikor aka­
rok 1 Érti ?

— Várjon négy óra 25 percet!
— Nem várok ! Nekem nem paran­

csol 1
— Az ég szerelmére 1 Várjon leg­

alább 2 órát 1
— Maga tolakodó fráter 1 Nem ér­

tem egyáltalában, mért ne őrülhetnék én 
meg akkor, amikor akarok ?

Például most, ebben a pillanatban...
— Megmagyarázom! Üljön le nyu­

godtan. Mindent tudok. —
— Mr. Gips leült.
— Tehát Hobbs riporter vagyok. 

Lapomnak lelke. Egy lapnak mindig ri­
porter a lelke.

— A vezércikkíró ugyanezt mondja.
— Ő mondhatja azt, amit akar. Egy 

lapnak mindig több lelke van, de ripor­
ter elsőrendű lélek, a vezércikkíró tue át­
lőlek.

— Ne hencegjen.
— De mit csináljon a riporter, ha 

nincs mit csinálni. Kivált, holt szezonban. 
Egy lapnál mindig az a szezon holt. 
amikor , . .

— Senki sem holt meg.
— Eltalálta kis szó viccelő. Ha ön­

gyilkos nincs, — nincs szenzáció.
— Ez igaz.
— No látja. Magamat pedig fel 

; nem köthetem.
— Én nem akadályozom.
— Tehát inkább kiszaladgálom a 

lelkemet.
— Kár volna azért az elsőrendű 

lólekért.
— Tehát inkább szemfüles vagyok. 

Éles szem, jó nagy fül, ebből áll és él 
egy riporter. Például ebben az esetben 
is : 11 óra fi perckor megtudtam, hogy ön 
25q,000 dollárt sikkasztott..............

— Kérem.
— Ne mentse magát! Az Isten 

áldja meg azt a csókolni való kis kezét. 
11 óra 20 perekor itt vagyok, — ne 
vágjon közbe — s mivel tudom, hogy 
mit szokott ilyenkor egy becsületes sik- 
tenni, hogy vagy meg hall, vagy meg­
őrül, iderohanok és kérem Önt az Isten 

! szerelmére, ne őrüljön még meg ! Várjon 
legalább két órát 1

— De . . .
— Ne! Ne! Kész vagyok mindenre. 

A mi lapunk 12 órakor jelenik meg. 
Ha most őrül meg — a konkurrens lap 
elcsípi előlünk. Ügye megteszi. Várjon 
két órát, akkor megőrülhet, s oly szépen 
megírom, hogy az olvasó is megőrül.

— Ha azonnal abba nem hagyja, 
igazán megőrülök !

— Könyörgöm ... ne tegye ! Adok 
10,000 dollárt !

— Szemtelen rip . . . .
— 20,000-et adok!
— Fogjátok Meg, gyerekek !
— 25,000-et adok ! Ha 11 óra 69 

perckor őrül meg.
— All right!
Mr. Gips és Mr. Hobbs megkötöt­

ték az egyezséget. Mr. Hobbs ebekkel 
fizetett.

Ebben a percben a nyitott ajtón egy 
rikkancs ugrik be.

— Külön kiadás ! Egy cent ! Mr. 
Gips megszökött 1 Mr. Hobbs, a riporter 
bambán ragadja ki a fiú kezéből a la­
pot, a melynek czimlapján vastag betűk­
kel Írva ez állott:

— „Mr. Gips, az Union-bank pénz­
tárnoka 25,000 dollár elsikkasztja után, 
11 óra fi perckor Európába szökött." Mis­
ter Hobbs — ájultan hanyatlott egy 
székbe.

Az történt ugyanis, hogy elcserélte 
a házszámot, Mert Mr. Gips van sok, de 
Gips a sikkasztó — szemben lakott.

Gara Zoltán.

1904 május 9.
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* Főispánunk a királynál Domalúdj 

Elemér, Hajduvármegye és Debrecen sz. 
kir. város főispánja Budapestre utazott. 
Ez alkalomból a főispán a Felség elé 
járul, hogy megköszönje főispánná tör­
tént kegyelmes kinevezését.

* Idősb Nadányi Miklós halála. A
mindinkább fogyó magyar dzsentri világ­
nak egyik nemes alakja dőlt ki Nadánj'i 
Miklósban. A haza hü polgára, a köz­
ügyek munkás fórfia ős az ev. ref. egy­
ház egy erős oszlopa omlott benne össze. 
Akik ismerték, szerették és becsülték, 
mert egy munkás igaz ember mindeu 
szép vonása megvolt a boldogultban. — 
Nemcsak azok állják tehát sirató szóval 
körül porsátorát, kik a vér kötelékével 
vannak hozzá fűzve, hanem mindazok 
borongnak elmúlásán, kik munkás életé­
nek csak távolról is tanul voltak. A deb­
receni ev. ref. egyházmegye lángbuzgalmu 
gondnokát gyászolja az elhunytban. Nagy 
kiterjedésű [családja a következő gyász­
levelet adta ki a megboldogultról:

Özv. körös-nadányi id. Nadányi 
Miklósnó szül. piskárkosi Szilágyi Iza­
bella, ifj, Nadányi Miklós nejével Fráter 
Gizellával, Karolina, Tibor és Pál gyer­
mekükkel, Nadányi Pál nejével Vattay 
Georgiával, Péter és Gábor gyermekük­
kel, Nadányi Boriska, továbbá özv. Sí* 
sáry Gyulánó szül. Nadányi Terézia és özv. 
Ráthonyi Ákosné szül. Nadányi Borbála 
a legmélyebb fájdalommal tudatják a leg­
jobb férj, apa, após, nagyapa és testvér­
nek körös-nadányi id. Nadányi Miklósnak 
Biharvármegyei bizottsági tagjának, ua 
debreceni ev. ref. egyházmegye gondno­
kának, a bárándí kerület volt országgyű­
lési képviselőjének, a berettyó vizszabá- 
lyozó táraulai volt elnökének 1904. évi 
május hó 7-ikén délelőtt 11 órakor, éle­
tének 63-ik, boldog házasságának 40tk- 
évében Nagyváradon történt gyászos el­
hunytál A megboldogult földi maradvá­
nyai folyó hó 8 lkán délután 5 órakoi 
Szaniazló-utcai lakásán tartandó rövid 
ima után Puszta Kovácsiba szállíttatván, 
itten folyó 9-ikén d. u. 3 órakor az ev. 
ref. egyház szertartásai szerint fognatc 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely vég- 
tisztessógtótelre az elhunyt rokonai, ba­
rátai, ismerősei meghivatnak. Nagyvárad, 
1904. május 7.

* Vasúti állomások megvizsgálása.
Nőhring Miksa cs. és kir. őrnagy, a deb­
receni üzletvezetőség területére kirendelt 
katonai parancsnok és Dr. Kriváchy 
Géza m. kir. államvasuti titkár felsőbb 
utasításra megvizsgálják a debreceni üz­
letvezetőséghez tartozó összes állomáso- 

! kát. A körutat ma kezdik meg és a vizs- 
} gálát három négy hétig fog tartani.

* Vivóvevseny. A debreceni közön­
ség szinte tüntető ellenszenvvel viselte­
tik a vívás sportja iránt. Legalább a teg­
napi versenyen jelen lévők e mellett ta­
núskodnak. A jelen voltak pedig gyn~ 
nyörködtek a férfias sport szépségeiben. 
A kevés számú közönség I Debrecen város 
legelőkelőbb hőig v és férfi tagjai közu 
került ki. A verseny d. u. órakor vette

1 kezdetét. Eredmény a következő:
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1. Májerszky Jenő
2. Csanak József
3. Szabó Gyula
4. Hegedűs Béla
Ő. Ehrenfeld Dezső.

Tutalniuk a nemzet 5 érme. Ezenkívül 
aviiités utján tiszteletdijak voltak : egy 
lábas óra, konyakszerviz, tintatartó, név- 
pevtavtó. Ezekhez járult Hartstcm Nán- 

íor tiszteletdija : egy gyönyörű s értékes 
mokkaszerviz. — A verseny után 6 ora­
tor tartották az ingyenes vivóacadémiát, 
qmelyen katonatisztek, vivómesterek s 
«rrwteurők vettek részt. Mindenik résztvevő 
mestervivónak bizonyult s átalában főké­
nen a plastikus szép vívásra törekedtek. 
Mindannyit megtapsolta a közönség. Külö­
nösen tetszett az Ujfalussy Gábor főhad­
nagy s Benedek Gyula vivómester között, 
•ua'd Benedek Gyula s Sándor mesterek kö 
zott lefolyt küzdelem. Legtöbb tapsot azon­
ban a kis Madarász Sanyiba negyedik ele­
mista kapta, a ki pompás vitör vívónak bízó 
nynli Este társas vacsora volt a Bika ét­
termében.

* Halálugrás a kisvonatra. Majdnem 
életével fizette mos könnyelműségét Pa- 
taky István kőmives segéd, ki tegnap 
délután fél egy órakor a Piac utcán ro­
bogó kisvasúira akart felugrani, de oly 
szerencsétlenül ugrott, hogy kabátjánál 
fogva elrántotta a kisvasút, s majdnem 
a kerekek alá került. így csak könnyebb 
sérüléseket szenvedett. A rendőrség meg 
fogja büntetni ráadásul.

* Botránykrónika. Horog Sándor és 
Bakó József rikkancsok a Degenfeld-té- 
ren, oly vad orditozást csaptak, hogy 
valósággal megbotránkoztatták a járóke­
lőket. Feljelentették őket. — Orosz Mi­
hály a halpiacon részeg állapotban min­
denkit leütéssel fenyegetett. Letartóztat­
ták. — Bogár Imre a nagy állomáson 
hites nejét Molnár Zsófiát kegyetlenül 
elverte. Feljelentették. — Zsernamietzky 
Péter napszámost a Hatvan-utcán élette­
lenül szedték fel a kövezetről. Moskovits 
beezálittatta a közkórházba, hol is rájöt­
tek, hogy nem halt meg, hanem holt­
részeg.

* Rakoncátlan bérkocsisok. Egész se­
reg bérkocsis ellen emeltek tegnap pa­
naszt a rendőrségen, kik vagy közbot­
rányt okoztak, vagy oly részeg állapotban 
hajlottak, hogy a kocsiban ülők csak a 
véletlennek köszönhetik, hogy épkézláb 
kerültek haza. A duhaj fuvarosok ezek: 
Nádas Imre, Molnár Pál, Gál Péter, 
Mező Sándor, Székely Ferenc, Várady 
Imre, Szunyogh Sándor, kiket a rendőr­
ség meg fog büntetni.
Letzter JÓZSEF fényképészeti,

festészeti ésfénvképnagyi- 
tási műterme Piac-utoa 4 4 
dr. U j f a 1 us sy-há z Állandó 
f é n y k é p k i állítás a műterem 
k ap ub e j ra t á n ál levő kira­
kat ban.
X Kiadó szép lakás. Domb-utca 17. 

az. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás 
minden hozzátartozóval és mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilá­
gosítás szerezhető Csapó-utca 48. szám 
alatt.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Rác.z Károly zenekara 
játszik.

SZABADBA G

EGYLET.
Tanítók hangversenye. A Debreceni 

Református Tanítótestület Segély egyesü­
lete folyó évi május 12-én, délután fél 6 
órakor a ref. főiskola dísztermében felol­
vasással, szavalattal és hangversennyel 
egybekötött Jótékonyeélu Estélyt tart. A 
hangverseny műsora a következő: 1. 
Nyitány. Erkel Hunyadi László c. ope­
rájából. Előadja: a debreceni reform, ta- 
nitóképzőintézet zenekara. 2. Megnyitó 
beszéd, tartja Csurka István segélyegye­
sületi elnök. 3. Költemény, Móra ístván- 
tól. Szavalja: Dóczy Irén urhölgy. 4. 
Népdalok. Vegyeskarra irta : Alföldy 
Béla. Előadja : a reform, tanítók vegyes­
kara. 5. Népdalok. Előadja: a reform, 
tanitóképzőintézet zenekara. 6. Költemé­
nyek, Jánossy Zoltántól. Felolvassa; Já- 
nossy Zoltán. 7. Echó de Vienne, Sauer 
E.-tőI. Zongorán előadja: Tóth Árpád. 8. 
Vigszavalat, Előadja: Varga Béla. 9. 
Részlet az „Eleven ördög“-ből, Konti Jó­
zseftől. Előadja : a reform, tanítóképző- 
intézet zenekara. Jegyek előre válthatók: 
Csáthy Eterenc könyvkereskedésében és 
este a pénztárnál. Helyárak: Számozott 
székek; 1 korona; karzat 40 fillér. A 
sególyegylet tagjai e helyárak felét fize­
tik. Ha bárki is nem kapott volna meg­
hívót, holott arra igényt tart, a rendező­
ség szives készséggel áll rendelkezésre.

— (Az Uránia Debrecenben.) A buda­
pesti Uránia színház igazgatósága azon 
kérelemmel fordult Debrecen sz. kir. vá­
ros tanácsához, adná át a városi szín­
házat május hónap 18-ikától 23-ikáig 
lehető mérsékelt áron előadások tartására. 
A városi tanács a mai ülésén fog a 
kérelemmel érdemileg foglalkozni és mi 
hisszük, hogy tekinteitel az Uránia szín­
ház ismeretterjesztő, tudományos voltára 
és arra, hogy a nagy közönség a múlt­
ban is szívesen látta városunkban az 
Uránia magas színvonalon álló előadá­
sait, a legnagyobb készséggel ad enge­
délyt az előadások megtartására.

— (Márkus Emilia vedégsxereplése.)
Márkus Emilia, a kitűnő művésznő ma 
lép fel nálunk, mint vendég A nők ba- 
rátjá-ban. Holnap ugyancsak játszik az 
Utazás az özvegység körül e. vígjáték­
ban. A két előadáson nem lesznek az 
árak emelve, ellenben az utalványjegyek 

j nem érvényesek. A művésznő fellépése 
i iránt oly nagy az érdeklődés, hogy bi- 
I zonyára telt ház fog gyönyörködni ha­

talmas művészetében.

käl, hogy az ellenséges fényszórók, vagy 
az erődök tüzelése által visszatartották 
volna magukat, vagy az ellenséges ak­
nákra tekintettel lettek volna. 5 gőzhajó 
elérte a kikötő bejáratát. Különösen a 
Mikavamaru éa Totimimaru hajóknak, 
sikerült áttörni sz orosz elzáró készülé­
keket és tovább hatolni be a kikötő bel­
sejébe. A kikötő bejárata most tényleg 
elzártnak tekintendő, legalább cirkálókra 
és sorhajókra nézve. A gőzösök közül 
hármat elsülyesztettek, mielőtt a kikötő 
bejáratát elérték. Flottilánk reggelig ott 
maradt és megmentette az elsülyesztett 
gőzösök legénységének felét. A 67. számú 
torpedóhajó eőzesöveiba kapott lövést és 
minthogy ezáltal manovirozásra képte­
lenné vállt, e 17. számú torpedóhajő von­
tatta el. Az Aokoklca torpedóhajón a há~ 
túlsó gép megsérült. A flotilla legény­
ségéből két ember életét vesztette és há­
rom megsebesült. További sérüléseket a 
flottila nem szenvedett.

Föngvangcsöng elfoglalása.
Tokio, május 8. A japánok dél­

előtt elfoglalták Főngvanesöngöt. Meg­
támadták az oroszokat, mielőtt ezek a 
Jalu mellett szenvedett vereségüktől ma­
gukhoz tértek. Tekintettel arra a körül­
ményre, hogy Föngvangcsöng a második 
orosz védelmi vonal, elkeseredett harcra 
voltak elkészülve.

Hajóskapitányok munkaszüntetése.
Havre, május 8. Az itteni kikötő 

hosszujáratu kapitányai és parthajózási 
kapitányai összesen 200-as szolidárisaknak 
jelentették ki magukat a marseillei kapi­
tányokkal és elhatározták, hogy hétfőn 
sztrájkba lépnek.

Elpusztult város.
Minsk, május 7. Gorodiscse város 

I (Novogrodec j árás) legnagyobb réssé 
j tűzvész által elpusztult, u.vau ember 
; bennégett a lángokban.

A megszökött miniszter,
Róma, május 8. Tegnap este éa ma 

reggel a rendőrség Nasi, volt közoktatás- 
ügyi miniszter házaiban Rimában éi 
Trepaniban házkutatást tartott, mely al- 

I kálómmal számos levelet és táviratot fog­
laltak le. A rendőrség egész Olaszország­
ban a legserényebben kutatja Nasi ó$ 
volt titkára Lombard tartózkodási helyét.

Az orosz-japán háború.
Portartur elzárása,

Tokio, május 8. Togo tengernagy­
nak a portanuri kikötő bejáratának el­
zárásáról szóló jelentése azt mondja : 
A kombinált hajóhad május 3-án végre­
hajtotta Port-Artur kikötő bejáratának 
elzárását. Az Okashi és Csókái hadi­
hajók, továbbá a II., III., IV. és V. tor- 
pedóvadászflottila, valamint a IX., X. és 
XIV. torpedó filottila a gőzhajókkal má­
jus 2-án indult el. A csakhamar kelet­
kezett szélvihar akadályozóig hatott a 
hadműveletnél, úgy, hogy a hajók elő­
nyomultak és bementek a kikötőbe, anél-

DonogteSomossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár
Óriási r&lgfeár
szőnyegekben

függöny, ágf és aszUitüritökbm,
Jj iifcorö* «övetek 

Linóleum,

Olcsó árak!

I >§
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Felhívás.
Mindazon t vevőkhöz, kik szoba 

padlójukat óhajtják szép és tartós szín j 
re mázolni vagy konyhaberende, éstikt t 

éh ajtóikat újjá festeni íurdvja !
r.ak bizalommal

Neumann Nándor,
kizáióhtgosan berendezett festék, lakk 

éts kence nagykereskedőhöz
Hatvan 5 u. Bignió ház Telefon 205

4.4 44*4* 4444*44
Szakszerű munka mé­
gis a legolcsóbb. Vil­
lám mü berendezések 
kizárólag FÖLDVARY 
L. debreceni első 
electro-mechanikus ké­
szít a legtartósabban
Kossuth-utea 1 sz 
az udvarban. Uj be­

rendezéseknél másfél évi,ja­
vításoknál fél évi díjtalan 
rendbentartás, villamos mű­
szerek, telefonok, villamos 
házi csengők felszerelése és 
villamos zseblámpák raktára.

„ házicsengők és telelőnek 
jó karban tartását évi három koronától 

feljebb válalom.

Telefon
186.

villanyos

Szabadalmazott önműködő
permetező-készülékek

»Syphon ia“ 

szőlő telepek
és tomlóültetvények befecskendezéséi«,

a gyümölcsfákat károsító rovarok,
í a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a levél­

betegségek elleni védekezésre stb.
10 vagy 15 liter töltésű

Önműködő, hordozható permetezők
rézüsttel is,

petrolenm-vegyitő készülékkel, vagy anélkül; 
kocsira szerelt, önműködő permetezők gyártatnak és száhniamak különlegesség

gyanánt

MAYFART PH. és Ta.
n I zőgazd&bági gépgyárak, borsajtók és gyümöíct-értékesitő-gépek külünlege

régi gyárai által
BECS, II. TABORSTRASSE 71. SZ.

Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.

M1HALOVITS I.
gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratóriuma a ,,Kigyé -hoz

DEBRECENBEN, FŐTÉR 31-1& SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit ;

Dr Borsos-féleHarmaLni'ÓmO arc8zéPit6 8 bőrápoló kenőcsét, 
fiút Itiavtil $5 Ifit? mely teljesen ártalmatlan, nem
zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde- 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arovörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztáta- 
lanságnál. 1 tégely harmat- créme ára 1 korona. A erő­
méhez haszná- ....... mely az arcnak
landó ponder, a iiÖ* tt!di"ui uj#Ul ^ üde, ifjú szint
kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, 
rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártal­
matlan volta s finomsága által vetekedik minden más 
készítménynyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadohoz
ára 50 fill. Nagyobb k MnlMnnnin a legkiválóbb tobozé 1 és 2 kor. ft EOlitßrglR aro s különö­

sen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
vMa- ot* “Arsonyszerü finomságot kölcsönöz. Fe- 

f 1 az ere- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
®~9Z 8 n8°1 piszkilja a ruhát. Hatása bámulatos és 

rpgióL] I Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 

egbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pú­
évá változtat. Egy üveg Mollitergia ára 1 korona.

"O
fcß

cd

üővényi-ttajszer. Meggátolja a haj kihullást 
a fejbőr megkorpásodását,» 

a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piezkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz

növényi hajkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenőcs is, 
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen haj kenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatosa gyors, biztos

íztelen csukamai olaj
A Mihalovits-féle r •

teljesen izetlen szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sze 
dik. A Mihalovits-féle 

China bor.
China vas-bor. 
Conduangó-bor.

Pepsin-bor.

Szomorodni borból kiváló gonddal készült győgyborok, melyek gyígyéték tekintetében
kéezitményny

Nagy raktár bel- éskülföldi gyógyszer, különlegességekből.

Egy üveg ára 
1 korona 60 fill

versenyeznek minden e nemű

SÖNO*

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


